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Цитронный Магарача создан во ВНИИВиВ «Магарач» в 1978 г. опылением сорта Мадлен Анжевин смесью пыльцы двух контрастирующих генотипов – столового сорта Новоукраинский ранний (Джура узюм х Жемчуг Саба) и технической селекционной формы Магарач № 124-66-26 (сибс сортов Первенец Магарача и Подарок Магарача). Авторы: В.А. Волынкин, П.Я. Голодрига, Л.К. Киреева, В.П. Клименко, Ю.А. Мальчиков, Н.П. Олейников, Л.П. Трошин, В.Т. Усатов.
Сорт распространен в Краснодарском и Ставропольском краях, Ростовской обл., Крыму, Николаевской и Херсонской обл. Украины на площади более 200 га. С 2005 г. он районирован по Северо-Кавказскому региону России и недавно включен в список перспективных сортов Украины.
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Цитронный Магарача относится к техническим сортам среднего (для производства столовых вин) и средне-позднего (для приготовления десертных вин) сроков созревания.

Листья средние, округлые, средне рассеченные, 3- и 5-лопастные. Поверхность листа гладкая, блестящая. Черешковая выемка открытая, лировидная, с острым дном. Видимое опушение на нижней стороне листа отсутствует.

Грозди средние и крупные (220-365 г), крылатые и цилиндроконические средней плотности. Ягоды средние, округлые, желто-белые, покрыты заметным восковым налетом. Кожица тонкая, довольно прочная. Мякоть сочная. Вкус гармоничный, с явно выраженным мускатно-цитронным привкусом.

Сила роста кустов высокая. Вызревание побегов хорошее при 85-90% плодоносных побегов. Коэффициенты плодоношения 1,3-1,4, плодоносности - 1,5-1,6. Урожайность высокая и стабильная (13,5-17,3 т/га) при сахаристости 19-23 г/100 см3  и титруемой кислотности 6-8 г/дм3.

Сорт характеризуется полевой устойчивостью к филлоксере, милдью, оидиуму, серой гнили и выдерживает морозы до - 25 0С.

В относительно благоприятных почвенно-климатических условиях юга России рекомендуется закладывать новые виноградники по схеме 3,0 х 1,5-2,0 м, плодовые лозы обрезать на 3-4 глазка.

Урожай винограда используют для приготовления мускатных сухих (дегустационная оценка 7,7-7,9 балла) или десертных (дегустационная оценка 7,8-8,0 балла) вин. 
Вино имеет красивую янтарную окраску, гармоничный букет с цитронно-мускатными тонами и полнотой вкуса.
